
Sitzungsprotokoll 

 

Zur 24. Mitgliederversammlung des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V. 

Tag:   26.01.2024 

Sitzungsort:  Gasthof Meese, Bahnhofstr. 11, 49832 Beesten 

Sitzungsbeginn: 20:05 Uhr 

Sitzungsende: 20:56 Uhr 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden durch die 1. 
Vorsitzende 

2. Gedenken der Verstorbenen des Reit-, Fahr-, u. Zuchtvereins Beesten e.V. 
3. Verlesen des Protokolls der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung 
4. Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlichen 

Mitgliederversammlung 
5. Jahresbericht 1. Vorsitzende 
6. Jahresbericht der Ausbilderinnen 
7. Jahresbericht Aktivensprecherin und Jugendwarte 
8. Kassenbericht 
9. Bericht der Kassenprüfer 
10. Entlastung des Vorstandes 
11. Wahl des 2. Vorsitzenden 
12. Wahl des Kassenwartes 
13. Wahl des Jugendwartes 
14. Wahl der Beisitzer 
15. Wahl eines Kassenprüfers 
16. Aufnahme von neuen Vereinsmitgliedern 
17. Erörterung und Beschlussfassung über evtl. eingereichte Anträge 
18. Verschiedenes  

 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden durch die 1. 
Vorsitzende 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom eröffnet die Mitgliederversammlung und 
begrüßt alle Mitglieder des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten. Sie stellt fest, 
dass zu dieser Mitgliederversammlung form und fristgerecht eingeladen wurde 
und somit die Versammlung beschlussfähig ist. 



2. Gedenken der Verstorbenen des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V. 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom bittet alle Anwesenden, sich von den 
Plätzen zu erheben, um den Verstorbenen des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins zu 
gedenken. 

 

3. Verlesen des Protokolls des letzten Mirgliederversammlung 

Mariele Lonnemann verliest das Protokoll des letzten Mitgliederversammlung 
vom 20. Januar 2023. 

 

4. Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom stellt durch Umfrage fest, dass gegen das 
Protokoll des letzten Sitzung keine Einwände erhoben werden. 

 

5. Jahresbericht der 1. Vorsitzenden 

Die Mitgliederverdammlung konnte wieder standartmäßig im Januar 
stattfinden und dies ohne jegliche Corona-Vorschriften. 

Im Mai fand die alljährliche Orientierungsfahrt/ -ritt statt. Dieser war wie 
immer gut besucht und der Tag verlief problemlos. Wir durften uns über viele 
positive Rückmeldungen freuen. Ein großes Dankeschön geht hier noch einmal 
an Birgit Könning, die sich wie jedes Jahr wieder großartig um die Veranstaltung 
gekümmert hat. 

Das Reitturnier konnte im August wie gewohnt stattfinden. Es lief ruhig und 
nach Plan ab. Es gab weder Verletzungen bei Reitern noch bei Pferden. Was 
auch sicherlich an denguten Vorbereitungen lag. Auch in diesem Jahr durften 
wir wieder einen Teil der Nachwuchsauslese in unsere Prüfungen mit 
aufnehmen. Zudem hatten wir erstmalig eine Jungpferdeprüfung , diese wurde 
gut angenommen. Alles in allem war es wieder ein gelungener Turniertag. 

Im Oktober fand dann wieder der Jahresabschluss statt. Hierzu trafen sich viele 
Kutschen am Reitplatz und drehten eine Tour durch Beesten mit Zwischenstopp 
bei Familie Hoffrogge, wo es Kaffee und Kuchen gab. Zum Abschluss haben wir 
uns im Schießstand der Gaststätte Meese getroffen um einen gemütlichen 
Abend zu verbringen. 

Abschließend bedankte sich die 1. Vorsitzende Elena Beerboom ganz herzlich 
bei allen Mitgliedern, Helfern, Sponsoren, sowie der Gemeinde Beesten für die 
Unterstützung und Mitarbeit. 

 



6. Jahresbericht der Ausbilder 

Angelique Oberfeld berichtet, dass Marie-Sophie Stümpel in der Kinderstunde 
hinzu gekommen ist und alle machen gute Fortschritte. 

Renate Hoffrogge berichtet, dass in der aktuellen Dressurstunde 4 Teilnehmer 
dabei sind und es gut läuft, über neue Teilnehmer würden sich alle sehr freuen. 

 

7. Jahresbericht Aktivensprecherin und Jugendwarte 

Renate Hoffrogge und Sandra Weemeyer berichten über das interne 
Kindertunier vom 15.04.2023, dieses wurde komplett von den Kindern 
organisiert. Herzlichen Dank an Anna Weemeyer, die viel organisiert hat und an 
Alfred Roling, der für alle gegrillt hat. 

In Vertretung für Nele Köllen berichtet Jens Göcken, dass es keine besonderen 
Vorkommnisse der Aktiven gab. 

 

8. Kassenbericht 

In Vertretung für den Kassenwart Erich Lonnemann verliest Mariele 
Lonnemann den Kassenbericht. 

Kassenstand 01.01.2023  11349,57€ 

Kassenstand 31.12.2023  10537,43€ 

Somit beträgt der Fehlbetrag für das Jahr 2023 811,65€ 

 

9. Bericht der Kassenprüfer 

Die Prüfung der Kasse wurde durch Petra Sandl und Michael Mönkehues 
durchgeführt. Petra Sandl bestätigt eine korrekte und ordnungsgemäße 
Kassenführung. 

 

10. Entlastung des Vorstandes 

Petra Sandl beantragt die Entlastung des Vorstandes. Die Entlastung des 
Vorstandes wird einstimmig beschlossen. 

 

 

 

 



11. Wahl des 2. Vorsitzenden 

Es sind 19 stimmberechtigte Mitgleider anwesend. Die Versammlung erklärt 
auf Nachfrage einstimmig, die anstehenden Wahlen offen (d.h. per 
Handzeichen) durchzuführen. 

Mariele Lonnemann erklärt auf Anfrage, dass sie für das Amt der 2. Vorsitzende 
weiterhin zur Verfügung stehe. Aus der Versammlung wird die Wiederwahl 
vorgeschlagen. Die Wahl ist einstimmig. Frau Lonnemann nimmt die Wahl an. 

 

12. Wahl des Kassenwartes 

Erich Lonnemann möchte sein Amt als Kassenwart nicht mehr weiterführen. 

Aus der Versammlung wird Carmen Holtkamp vorgeschlagen. 

Elena Beerboom berichtet, dass Carmen das Amt der Kassenwartin annehmen 
würde. 

Die Wahl ist einstimmig. 

 

13.Wahl des Jugendwartes 

Sandra Weemeyer möchte ihr Amt als Jugendwartin nicht mehr weiterfühen. 

Renate Hoffrogge erklärt auf Anfrage, dass sie für das Amt der Jugendwartin 
weiterhin zur Verfügung stehe. Angelique Oberfeld würde den Part von Sandra 
Weemeyer übernehmen. Es kommen keine weiteren Vorschläge aus der 
Versammlung. Renate Hoffrogge und Angelique Oberfeld werden einstimmig 
gewählt. Frau Hoffrogge und Frau Oberfeld nehmen die Wahl an. 

 

14. Wahl der Beisitzer 

Aus der Versammlung wird Frederike Wolbers vorgeschlagen. 

Frederike Wolbers erklärt auf Anfrage, dass sie für das Amt der Beisitzerin zur 
Verfügung stehe. 

Alfred Roling erklärt auf Anfrage, dass er für das Amt des Beisitzers weiterhin 
zur Verfügung steht. 

Frederike Wolbers und Alfred Roling werden einstimmig gewählt. Frau Wolbers 
und Herr Roling nehmen die Wahl an. 

 

 

 



15. Wahl eines Kassenprüfers 

Aufgrund des turnusmäßigen Wechsels der Kassenprüfer scheidet Petra Sandl 
aus. 

Als neuer Kassenprüfer wird aus der Versammlung Maik Möllenkamp 
vorgeschlagen. Maik Möllenkamp erklärt auf Anfrage, dass er für das Amt des 
Kassenprüfers zur Verfügung steht. Die Wahl ist einstimmig. Herr Möllenkamp 
nimmt die Wahl an. 

 

16. Aufnahme von neuen Vereinsmitgliedern 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom begrüßt alle neuen Vereinsmitglieder. 

 

17. Erörterung und Beschlussfassung über evtl. eingereichte Anträge 

Schriftliche Anträge liegen nicht vor. 

 

18. Verschiedenes 

Beleuchtung für den Platz ist in Arbeit und wird über ein Zeitschaltsystem 
geregelt. 

7 Vereinsmitglieder machen aktuell einen Fahrschein inkl. Basispass, dieser ist 
für alle offen. 

Das Aufnahmeformular wurde erneuert und wird auf Wunsch von Angelique 
Oberfeld auf der Homepage als Download zur Verfügung gestellt. 

Angelique Oberfeld erinnert daran, dass Erfolge bitte mitgeteilt werden sollen, 
damit diese auf der Homepage veröffentlicht werden können. 

Es wurde ein Antrag für ein neues Dach bei der Gemeinde Beesten gestellt, der 
Gemeinderat war zur Ortsbesichtigung da. 

Michael Mönkehues berichtet, dass er es Schade findet, dass die WhatsApp 
Gruppe geschlossen wurde. 

Es wird vorgeschlagen, dass die Ausschreibung für das Reitturnier verändert/ 
ergänzt wird. Der Passus „Nenngelder werden nur zu 50% ausgezahlt“ soll 
gestrichen werden. Zusätzliche sollte die Prüfung Springpferde A aufgenommen 
werden, die 1. Vorsitzende bemerkt, dass dies zusätzliche Helfer benötige. 

Aus der Versammlung wird vorgeschlagen, dass wir einen Erste-Hilfe-Kurs 
anbieten sollten. 

 



Bürgermeister Werner Achteresch 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom bedankt sich beim Beestener Bürgermeister 
Werner Achteresch für seine Teilnahme an der Mitgliederversammlung und 
übergibt ihm das Wot. 

Bürgermeister Werner Achteresch bedankt sich beim Vorstand für die Arbeit 
und stellt fest, dass der Platz in einem guten Zustand ist. 

Der Bauantrag für das neue Dach wurde im Haushalt aufgenommen. 15.000€ 
werden vorraussichtlich am folgenden Montag beschlossen. Die KSB 
bezuschusst leider keinen Reitverein. Die restliche Summe müsste über einen 
Eigenanteil oder weiteres Sponsoring laufen. 

Auch in diesem Jahr wird die Gemeinde Beesten den „Großen Preis von 
Beesten“ sponsern. 

Bürgermeister Werner Achteresch wünscht allen Reitern und Fahrern eine gute 
Saison. 

Die 1. Vorsitzende ergänzt, dass wir für das neue Dach viele helfende Hände 
benötigen. 

 

Termine: 

06.04.2024  Kinderreitturnier 
04.05.2024  Orientierungsfahrt/ -ritt 
17.08.2024  Reitturnier 
28.09.2024  Jahresabschluss 

 

 

Gegen 20:56 Uhr schließt die 1. Vorsitzende Elena Beerboom die 24. 
Mitgliederversammlung des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V.. 

 

 

 

 

 

Elena Beerboom        Stefanie Roelfes 

1.Vorsitzende        Schriftführerin 

 



 


